

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 56 (9413) СРЕДА, 4 июня 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

Реформа МСУ и выборы: что ждать калужанам?

Президент страны Владимир Путин недавно подписал законопроект о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Дискуссия по этому поводу велась давно. Несбалансированность полномочий и финансирования органов МСУ приводила к искаженному восприятию у населения этого института. Между тем, это самая близкая к людям власть, которая призвана решать их проблемы. Совершенно очевидно, что муниципальная власть без финансовых ресурсов – это иллюзия власти.

Свои предложения по решению этих вопросов Законодательное Собрание области еще в мае направило в Государственную Думу. Их суть охарактеризовал Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин:

- Многие сегодня предлагают провести кардинальную реформу местного самоуправления. Я с этим категорически не согласен. Не нужно заниматься реформированием, нужно заниматься совершенствованием существующей системы.

Я бы предложил федеральной власти дать больше свободы

на региональный уровень, в том числе в сфере межбюджетного регулирования, что помогло бы решить вопрос укрепления местных бюджетов. Наша страна очень большая, регионы разные, и одним федеральным законом все не отреагулировать.

Сегодня, когда изменения в закон подписаны, возник новый виток обсуждения. Как оказалось, закон претерпел множество изменений. Сегодня это документ, который расширяет права субъектов. Произошло то, чего так усиленно добивались калужские законодатели.

Глава администрации г. Обнинска Александр Авдеев выделил тот факт, что закон позволяет субъектам Федерации проявить свою инициативу: «Закон вариативен. Важно, что органы местного самоуправления смогут самостоятельно принимать решения, а значит, актуальные для населения вопросы будут решаться эффективнее», - подчеркнул он.

На планерке у Губернатора области Виктор Бабурин в свою очередь отметил:

- Хочу подчеркнуть, что в закон включены практически все положения, которые уже реализуются у нас, в Калужской

области. Основное изменение закона заключается в том, что большинство положений, которые регулируются Уставами муниципалитетов, теперь должны быть отрегулированы законом субъекта. Это касается и формы органов местного самоуправления, и выборов, и полномочий.

Следует обратить внимание на полномочия органов местного самоуправления низового уровня. Если поселение не может выполнять те или иные полномочия, они должны быть переданы на другой уровень, и это должно быть прописано в законе субъекта.

Говоря о системе выборов в органы местного самоуправления, он подчеркнул, что наиболее предпочтительной является мажоритарная система, так как дает возможность оценить деятельность конкретного человека, желающего стать депутатом.

В перспективе областным законодателям предстоит кропотливая работа по приведению областного законодательства в соответствие с федеральным. В Законодательном Собрании для этого будет создана специальная рабочая группа, чтобы с участием представителей ис-

полнительных органов власти, депутатов и экспертов провести всю необходимую работу.

А на федеральном уровне должны быть внесены изменения в более чем 200 законов страны.

Свою позицию по вопросу реформирования системы МСУ высказал губернатор региона Анатолий Артамонов. По его словам очень важно, что в федеральном законе поддержана практика, которая была взята за основу в нашей области несколько лет назад.

По его мнению, было бы предпочтительней и Законодательное Собрание формировать по одномандатным округам, с тем, чтобы каждый депутат был ответственным перед своими конкретными избирателями.

Следует сказать, что федеральный законодатель ограничивает возможности выборов по одномандатным округам. Согласно соответствующему закону не менее 25 процентов депутатов региональных парламентов все же должны избираться по пропорциональной системе – от партий.

Какой вариант будет принят в итоге – предстоит решить областным парламентариям. Свое мнение по данному вопросу

высказывают депутаты на местах. Глава МР «Жиздринский район» Марина Куренкова: «Мне нравится идея выборов по одномандатным округам, люди знают тех, кого избирают, а партийные списки обезличены, в них могут включить кого угодно, в том числе и тех, кто рвется получить престижный мандат и не особо горит желанием работать для людей».

Депутат обнинского Горсобрания Александр СУХАРЕВ также считает, что при переходе к одномандатным округам у избирателей появится возможность оценить конкретного кандидата, его личность, и это правильнее.

Городские округа согласно закону могут быть поделены на районы, в которых тоже будут свои представительные органы. Эта идея пока не находит широкой поддержки, ведь в свое время в областном центре от неё было решено отказаться.

Лилия МАРТЫНОВА.

От редакции: наши читатели могут высказать свою точку зрения по данной теме, с тем, чтобы предложить оптимальные решения, которые будут рассмотрены областными законодателями при подготовке законов.

Территория

...И еще один тенистый уголок

Скорее всего, в новом сезоне работы по благоустройству города появится не один, а много уголков отдыха. На днях глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов дал поручение строителям проверить места массового нахождения людей: есть ли скамейки возле магазинов, достаточно ли их возле детских площадок. При этом глава попросил беседовать с жителями и учитывать их пожелания.

Еще недавно в жаркие дни у магазина «Легенда» и находя-

щаяся рядом аптеки можно было видеть грустную картину: люди стояли под деревьями, кто-то устало прислонялся к стволу липы. Рядом пустые скамейки, но сидеть на них под солнцепеком никто не мог.

Сейчас здесь развернулось строительство зоны отдыха, где учтены все пожелания людей, ожидающих открытия магазина или аптеки. Количество скамеек увеличится (будет четыре), их установят в глубине сквера, под сенью деревьев. Просторная площадка выложена плиткой, к ней ведут

удобные дорожки, чтобы можно было проехать молодой маме с младенцем в коляске или же инвалиду-колясочнику.

Созданием площадки занимается коллектив ООО «Стройсервис». Для строителей эта работа привычная, уже не одно лето они выполняют много дел по благоустройству городской территории. Укладка плитки и бордюрного камня, установка ограждений, скамеек, светиль-



ровали дорожку и ступеньки, проложенные здесь в прошлые годы. Они удачно вписались в общий комплекс.

Не стоят в стороне от решения вопросов благоустройства и предприятия. Так, руководство ООО «Диал-К» приняло решение навести порядок на прилегающей территории. Большая площадка перед входом на фабрику выложена тротуарной плиткой. Теперь работники «Хлебного Спаса» в любую погоду будут проходить по чистой дорожке.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: строительство новых площадок: укладка плитки в сквере в центре города и возле кондитерской фабрики «Хлебный Спас».

Фото автора.



ников – лишь небольшой перечень работ на их счету. А этим летом, как и прошлым, занимаются окашиванием скверов, обочин дорог, газонов. Работники предприятия в шутку говорят:

- Чем больше плитки положим, тем меньше придется косить травы...



Наше интервью

Государственные и муниципальные услуги без очереди



Прошел год со дня открытия филиала государственного бюджетного учреждения Калужской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области» по Спасскому району. Мы встретились с начальником филиала Н. А. Борисовой, чтобы подвести итоги работы за год и поговорить о планах на будущее.

- Наталья Александровна, что удалось сделать за это время? Расскажите о своей деятельности.

- Мы ежедневно осуществляем реализацию Федерального закона РФ от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Главная наша цель – предоставление гражданам и организациям государственных услуг комфортно, в максимально короткий срок, в режиме «одного окна». Государственные услуги оказываем в соответствии с административными регламентами бесплатно, взимается только госпошлина, предусмотренная законода-

тельством. Начинали свою работу с пяти услуг, в настоящее время их пятнадцать и число увеличивается. Планируется оказание муниципальных услуг.

- Какие из них наиболее востребованы?

- Не так давно у нас появились услуги Росреестра – государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним; государственный кадастровый учет недвижимого имущества; предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним; а также сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости. Но они уже популярны у населения.

- Услуга – прием расчета по начисленным и оплаченным страховыми взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материинством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения

(форма – 4ФСС) - наиболее востребована у предпринимателей и юридических лиц с небольшой численностью наемных работников.

Пользуются спросом услуги – выдача и замена гражданам РФ документов, удостоверяющих их личность в РФ, а также регистрационный учет граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства. Обращаются за оформлением и выдачей гражданам РФ паспорта для выезда из РФ и въезда.

Кроме того теперь мы можем предоставлять информацию по находящимся на исполнении исполнительным производствам в отношении физического и юридического лица.

Хочется обратить внимание, что все новые услуги также предоставляются без взимания дополнительной платы.

- Сейчас много говорят об оказании населению государственных услуг в электронном виде. Расскажите нашим читателям об этом новшестве.

- Единый портал является федеральной государственной информационной

системой, с помощью которой физические и юридические лица могут получить государственные и муниципальные услуги в электронной форме. Он доступен любому пользователю сети Интернет. Сайт обеспечивает простой и эффективный поиск информации по государственным или муниципальным услугам. Все размещенные на нем госуслуги соотнесены с конкретным регионом РФ, классифицированы по ведомствам, жизненным ситуациям, категориям пользователей, популярности и представлены в виде каталога. Цель этого проекта – упростить взаимодействие органов власти и заявителя. Теперь, не выходя из дома, с помощью компьютера и Интернета можно заказать услугу и получить ее, сэкономив при этом время и деньги.

Наша служба помогает гражданам зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг www.gosuslugi.ru. Для предоставления данной услуги необходимо иметь паспорт гражданина РФ, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС), адрес действующей электронной почты, мобильный телефон для получения смс-уведомления. Сейчас работа по оказанию услуг в электронном виде только организуется, но за ними будущее.

- Наталья Александровна, с какими органами власти, оказывающими услуги, вы взаимодействуете?

- С отделами Росреестра и Кадастра, федеральной миграционной службой, отделом Пенсионного фонда, фондом социального страхования и налоговой службами. Они в течение года проводили с нами учебу, мы вместе совершенствовали механизм предоставления услуг. Всестороннюю помощь и поддержку наш филиал получает от администрации района, информационную – от районной газеты. Огромная благодарность всем, кто оказывает помощь в нашем становлении.

Кстати, на официальном сайте администрации муниципального образования создан раздел, посвященный деятельности филиала МФЦ, где можно узнать информацию об актуальных услугах.

Пользуясь случаем, хочу напомнить режим работы нашего филиала: понедельник-пятница - с 8 до 20 часов, суббота - с 8 до 17, воскресенье – выходной. Телефон: 8 (48455) 2-12-50.

- Спасибо за интервью. Желаю вам дальнейших успехов.

Беседовала
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Официально

Опыт калужан по созданию сети МФЦ заинтересовал другие регионы

Практика Калужской области по организации удаленных офисов приема документов МФЦ, прежде всего созданного на базе специальной библиотеки для слепых им. Н.Островского, вызвала большой интерес у коллег из Крыма и ряда других субъектов РФ

С 28 по 29 мая в Липецке делегация области во главе с заместителем регионального министра развития информационного общества - начальником управления государственных услуг Марией Фондиковой принимала участие в Международной научно-практической конференции «МФЦ-основа сервисного государства». Форум объединил более 200 представителей из 20 регионов страны, а также Минкомсвязи России и ФГУП «Почта России».

Участники конференции получили возможность обсудить современные подходы к нормативно-правовому регулированию процесса оказания госуслуг, познакомиться с практическим опытом регионов-лидеров Российской Федерации в создании сети МФЦ, а также получить исчерпывающий набор знаний в сфере совершенствования механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг.

Выступая на пленарном заседании, Марина Фондикова отметила, что развитие сети МФЦ и повышение доступности населения государственных и муниципальных услуг входит в число приоритетных направлений деятельности Правительства Калужской области. В 2013 году регион стал лидером по темпам создания МФЦ. В период с апреля по декабрь в области открылись 20 новых филиалов МФЦ, а также 12 удаленных офисов МФЦ на базе сельских библиотек. С этой инициативой выступил губернатор области Анатолий Артамонов. До конца 2015 года в регионе будет действовать 33 МФЦ, 66 удаленных офисов в библиотеках и 21 офис привлекаемых организаций.

Опыт Калужской области по организации удаленных офисов приема документов МФЦ, прежде всего созданного на базе специальной библиотеки для слепых им. Н.Островского, заинтересовал коллег из Крыма, а также Брянской, Ярославской, Липецкой областей и ряда других субъектов РФ. Калужане рассказали о деятельности данного офиса, продемонстрировав справочно-информационные буклеты и материалы, предназначенные для людей с нарушением зрения.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Выпускной

Прощай, любимый садик

Первый выпускной в жизни ребенка бывает в детском саду. Это праздник детства, веселого, яркого торжества, которое запомнится и останется самым ярким впечатлением для него, родителей и воспитателей. Завершая важный период жизни на позитивной ноте, мальчишки и девчонки морально готовятся к следующему периоду – начальной школе. Выпускной – это прощание с детским садом, волнительное и радостное.

- В этом году выпускниками «Рябинки» стали 35 детей подготовительной группы, - рассказала заведующая садом Е. П. Савченко. - За пять лет детский сад стал им вторым домом, а воспитатели близкими людьми. Здесь они встретили друзей, научились общаться, приобрели знания, необходимые для поступления в школу. Уровень подготовки на-

ших выпускников можно считать высоким.

Воспитанники детского сада вместе с родителями и воспитателями долго готовились к этому празднику: разучивали стихи, песни, танцы и интересные сценки. И вот настал торжественный и волнующий момент, когда ребята, красивые и нарядные, появились перед гостями. Родители встретили их аплодисментами. Выпускники подготовили настоящий праздник, к ним пришли сказочные персонажи - Фрекен Бок и

Карлсон. Они вместе с ребятами провели «уроки» математики, танцев, музыки, чтения стихов. Ну а как же без дефиле. Девочки продемонстрировали яркие наряды, умение красиво ходить и танцевать. Как много талантливых ребят в саду, и каждый из них маленький артист.



- Сегодня корабль детства отправляется от пристани «детский сад» в плавание под названием «школа», - обратилась к присутствовавшим заведующая. - Замечательно, что дети растут, взрослеют, развиваются, ведь впереди у них сложный этап – учеба в школе. Хочу пожелать ребятам здоровья, удачи и успехов.

В торжественной обстановке Елена Петровна вручила выпускникам подарки - наборы для школьников (альбомы, карандаши, фломастеры, цветная бумага, пластилин) и сладости. Они выпустили в небо воздушные шары с пожеланиями. Так пусть их мечты исполняются!

Виталий ЛЫСЕНКОВ.



Пенсионный фонд Российской Федерации

Работающим пенсионерам в беззаявительном порядке

**В августе произведут доплату к пенсии с учетом
страховых взносов за первое полугодие 2010 года**

Территориальные органы отделения ПФР по Калужской области с 1 августа 2014 года в беззаявительном порядке пересмотрят размер трудовых пенсий работающим пенсионерам и произведут доплату к пенсии, исходя из ранее неучтенных страховых взносов за первое полугодие 2010 года.

Пересмотр размера пенсии и доплаты будет произведен согласно решению Верховного Суда Российской Федерации, которым признаны недействующими нормативные документы, предусматривающие для

лиц 1966 года рождения и старше учёт суммы страховых взносов на финансирование страховой части трудовой пенсии по тарифу 16% страхового взноса в I полугодии 2010 года.

В рамках реализации решения Верховного Суда РФ всем получателям трудовых пенсий, размер которых был установлен без учёта страховых взносов за I полугодие 2010 года, после доработки соответствующего программного обеспечения будет произведен перерасчёт размеров пенсий в августе 2014 года с доплатой за прошлый период. Сумма увеличения после пере-

расчёта будет у каждого пенсионера индивидуальной, исходя из сумм начисленных работодателем страховых взносов.

Для пересмотра размера пенсии и установления величины доплаты с заявлением в клиентские службы территориальных органов Пенсионного фонда обращаться не надо. Специалисты ПФР произведут все необходимые расчёты автоматически, в беззаявительном порядке.

**Отдел Пенсионного фонда
Российской Федерации
по Спас-Деменскому району
Калужской области.**

Конкурс «Лучший страхователь России»

Среди победителей-представители нашего района

Накануне Дня российского предпринимательства в региональной Торгово-промышленной палате при финансовой поддержке Калужского филиала АО «Промсвязьбанк» отделение ПФР по Калужской области назвало победителей IV ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь» по итогам 2013 года от Калужской области.

На конкурс были представлены 42 претендента из 12 районов области. Прежде чем стать лучшими из лучших и получить награду на федеральном уровне, все участники прошли предварительный отбор на районном, затем на региональном этапах. В итоге 16 работодателей Калужской области стали победителями IV Всероссийского конкурса и получили почётные дипломы, подписанные председателем Правления Пенсионного фонда России Антоном Дроздовым и управляемым отделением ПФР по Калужской области Михаилом Локтевым. Помимо 16 победителей всероссийского конкурса, заместитель губернатора Руслан Смоленский поблагодарил их за честность в работе, за открытость в общении с Пенсионным фондом.

С. Аниканову – главного врача ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района».

Представители ООО «Диал-К» О. Н. Новиков и ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района» С. В. Волов (на снимке) участвовали в церемонии награждения.

Все лучшие работодатели получили в качестве награды карты «VIP-партнёра», дающие определённые льготы при обслуживании в территориальных органах ПФР. Кроме того победители получили подарки от Калужского филиала АО «Промсвязьбанк».

Поздравляя калужских победителей всероссийского конкурса, заместитель губернатора Руслан Смоленский поблагодарил их за честность в работе, за открытость в общении с Пенсионным фондом.

онным фондом, за стремление поддерживать своих работников, обеспечивая им достойную пенсию.

Учитывая, что страховые взносы работодателей – это основа будущей пенсии работников, жителей области, конкурса, поддерживающий тех, кто выплачивает «белую» зарплату, приобретает особое социальное значение.

Хочется пожелать страхователям нашего района дальнейшего процветания и благополучия, активно принимать участие в социальных программах, проводимых Пенсионным фондом.

**С. НАУМОВА,
руководитель группы
отдела ПФР
по Спас-Деменскому району.**



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

За редактора М. С. Данильченко.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1920. Заказ Подписано в печать 2.06.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-964-140-10-95.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-2199», 1997 г.в., тел. 8-910-598-16-58.

XXX

ПРОДАЮТСЯ гусята, утятя, индюшата, цыплята в д. Верхуличи. Вся птица домашняя. Возможна доставка, тел. 8-903-549-45-00.

XXX

Натяжные потолки, тел. 8-915-630-48-15.

XXX

Бурение скважин, тел. 8-919-191-70-18.

XXX

ОКНА ПВХ, VEKA, BRUSBOX, ДВЕРИ

входные, межкомнатные, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, г. Людиново, ул. Маяковского, 4 «к», тел. 8-910-865-89-88.

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100713:83, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Садовая, около дома №58.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства площадью 450 кв.м, кадастровый номер 40:18:094600:151, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Ерши (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Ерши, ул. Деревенская, д. 25).

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кровля.
Работа от 350 руб. за 1 кв. м, тел. 8-919-030-19-99.

ТАКСИ круглосуточно, тел. 8-960-522-71-12, 8-910-916-38-67.

Пластиковые окна, двери. Производство Германия, REHAU, Brusbox, Россия, тел. 8-920-880-40-17.

ООО «ЧОП Феликс-регион»

приглашает на работу охранников, вахтовый метод. Бесплатные обмундирования, проживание и обеды, полный соцпакет, оформление по ТК РФ, з/п до 30000 руб./мес., Боровский район, тел. 8-960-519-22-22, 8 (48438) 2-62-02, по будням с 9 до 17 час.

Открыт набор на ВАХТУ:

- Комплектовщиков
- Фасовщиков
- Разнорабочих

Условия:
- Официальное трудоустройство
- Бесплатное проживание, спецодежда;
- Дневное питание;
- Компенсация проезда;
3 п. от 60 тыс.руб. за 60 смен

8-926-164-93-86
8-926-164-92-85

Человек и Закон

Вручили подшefным паспорта гражданина Российской Федерации

27 мая 2014 года в подшefной Управлению ФСКН России по Калужской области общеобразовательной школе-интернате №2 состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. В мероприятии принял участие заместитель начальника Управления ФСКН России по Калужской области полковник полиции А. М. Гынгазов и сотрудники отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики.

Наркополицейские в торжественной обстановке вручили юношам и девушкам первый и самый главный документ гражданина Российской Федерации – паспорт, а также премировали ценностями подарками учеников школы-интерната за спортивные достижения, которых ребята достигли в течение учебного года.

В своей поздравительной речи А. М. Гынгазов сердечно поздравил их со знаменательным событием в жизни и выразил уверенность, что кто-то из них непременно будет исполнять свой гражданский долг в органах нарконтроля.

Группа информации и общественных связей Управления ФСКН России по Калужской области.

Обвиняется в краже

Сотрудниками следственного отдела МОМВД России «Кировский» направлено в суд уголовное дело по части 2, статьи 158 УК РФ (кража, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину) в отношении 32-летнего жителя Спас-Деменска.

Приехав из Калуги, парень проживал в доме у своего знакомого. Вместе они употребляли спиртные напитки, постоянного места работы не имели.

Во время очередного застолья хозяин квартиры уснул. Квартиранту требовалось еще спиртное, но денег не оказалось. Убедившись, что приятель крепко спит, он похитил из кармана его куртки пять тысяч рублей. Пропажу денег мужчина обнаружил поздно вечером и обратился в полицию.

Похититель в содеянном сознался. Украденные деньги он потратил на спиртное и продукты. За совершение данного преступления ему может быть вынесено наказание до пяти лет лишения свободы.

Т. Барменкова,
пресс-служба УМВД России
по Калужской области.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.